



УТВЕРЖДАЮ:

Проректор по научной работе СПбГУ
профессор С.В. Аплонов/

29 января 2018 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный университет»

Диссертация «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением»
выполнена в СПбГУ на кафедре терапевтической стоматологии.

В период подготовки соискатель Пеньковой Евгений Александрович работал
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет» на факультете
стоматологии и медицинских технологий на кафедре терапевтической
стоматологии на должности ассистента выполняющего лечебную работу.

В 2011 окончил СПбГУ факультет стоматологии и медицинских технологий
по специальности стоматология.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2017 году ФГБОУ
ВО «Санкт-Петербургский государственный университет».

Научные руководители: доктор медицинских наук, профессор Ермолаева
Людмила Александровна, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
университет», кафедра терапевтической стоматологии, заведующий кафедрой;
доктор медицинских наук, профессор Шишкин Александр Николаевич, ФГБОУ
ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», кафедра
факультетской терапии, заведующий кафедрой.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Актуальность исследования. Высокая частота, склонность к
прогрессированию, тенденция к омоложению на фоне связи с организмом в целом
позволяют отнести заболевания пародонта к числу наиболее актуальных проблем
современной медицины. В патогенезе пародонтита ведущую роль играют
воспалительно-деструктивные изменения пародонтального комплекса, которые
происходят при активизации первичного микробного фактора. Это напрямую
связано с влиянием общесоматических заболеваний.
В настоящее время ожирение представляет собой серьезную медико-социальную
проблему во всем мире. В индустриальных странах распространённость ожирения
среди населения старше 30 лет составляет 10-20 процентов. К настоящему времени
является малоизученной взаимосвязь патологических изменений в пародонте с

изменений в пародонте с общесоматическими нарушениями при ожирении. Это определило необходимость изучения данного вопроса и детального анализа с применением современных методов. Выяснение взаимосвязи между генерализованным пародонтитом и общесоматическими нарушениями при ожирении является важным основанием для разработки дифференциально-диагностических критериев, методов лечения и профилактики различных форм пародонтита. Комплексный подход к лечению пародонтита и ожирения имеет положительное влияние на состояние здоровья пациента, улучшая контроль над проявлением основного заболевания и одновременно поддерживая эффективность пародонтологического лечения.

Таким образом, механизмы развития патологии пародонта при ожирении и его влияние на прогрессирование заболевания являются актуальными проблемами в клинике внутренних болезней и стоматологических заболеваний.

Тема диссертации «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением» утверждена 08.10.2014 г. на Ученом совете Санкт-Петербургского государственного университета (протокол заседания №2).

Личное участие автора осуществлялось на всех этапах работы. Автором проведено обследование 130 пациентов. Выполнен анализ полученных клинико-лабораторных данных. Осуществлялось изучение микроциркуляции методом доплеровского ультразвукового сканирования, исследование плотности костной ткани методом ультразвуковой денситометрии. С помощью статистического анализа данных произведена объективизация сделанных выводов.

Степень достоверности проведённых исследований. Для получения объективных научных данных автор использовал обширный комплекс методов исследования: теоретический анализ и обобщение специальной литературы, клинические и лабораторно-инструментальные данные. Всего обследовано 130 пациента. Проведена адекватная статистическая обработка полученных данных. Все вышеперечисленное позволяет обеспечить достоверность полученных результатов. Представленные в диссертации выводы и практические рекомендации логически вытекают из экспериментального материала.

Практическая значимость и внедрение в практику. Результаты исследования указывают на необходимость повышения осведомлённости врачей терапевтического и пародонтологического профиля о клиническом значении ожирения у пациентов с патологиями пародонта и особенностях их ведения. С учётом полученных данных обоснована целесообразность систематического пародонтологического исследования у больных с ожирением, до развития тяжелых форм пародонтита.

Характеристика научных работ. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ (из них 3 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК).

Диссертация «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением» выполненная Пеньковым Евгением Александровичем рекомендуется к защите на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14. – стоматология, 14.01.04 – внутренние болезни.

Заключение принято на совместном заседании кафедры терапевтической стоматологии и кафедры факультетской терапии.

Присутствовало на заседании 20 чел. Результаты голосования: «за» - 20 чел., «против» - 0 чел., «воздержалось» - 0 чел., протокол № 1 от «25» января 2018 г.

Председатель:



доц. Шевелева М.А.